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Ελένη Σαμαρίτάκη, Πρόεδρος Σ.Ε.Μ.Α, Καθηγήτρια Εφαρμογών ΤΕ! Αθήνας.

Στις 22-27 Μαΐου 1999 έγινε στη Μανί
λα των Φιλιππινών το 25ο Διεθνές Συνέ
δριο Μαιών. Οργανώθηκε, όπως πάντα, 
από τη Διεθνή Συνομοσπονδία Μαιών 
(ICM) και έγινε τρία χρόνια μετά το προη
γούμενο, που ήταν στο Όσλο της Νορ
βηγίας το 1996.

Ο Σύλλογός μας εκπροσωπήθηκε από 
τη Γραμματέα του Δ.Σ, κ. Αικατερίνη Δα- 
λιάνη και εμένα, ως Πρόεδρο του Σ.Ε.
Μ.Α. Επίσης, συμμετείχε ένα ακόμα μέ
λος του Δ.Σ, η κ. Ευτυχία Κωνσταντινί- 
δου.

Ακόμη, το Συνέδριο παρακολούθησε η 
Δ/νουσα Μαία του Μαιευτηρίου «ΙΑΣΩ», 
κ. Φεβρωνία Στεφανάκη, καθώς και η 
προϊσταμένη Μαία, κ. Μαρίνα Τριαντα- 
φύλλου.

Το θέμα του Συνεδρίου ήταν: “M idw i
fery  and Safe M otherhood beyond the  
year 2 0 0 0 ” . To Συνέδριο έγινε σε Συνε- 
δριακό Κέντρο και ήταν άριστα οργανω
μένο, η δε συμμετοχή ξεπέρασε τους χι- 
λίους συνέδρους απ’ όλο τον κόσμο.

Οι βασικές κατηγορίες των θεμάτων 
του Συνεδρίου ήταν:

1. Προαγωγή της υγείας της γυναίκας.
2. Προαγωγή της υγείας του νεογέν

νητου και του παιδιού.
3. Ασφαλής Μητρότητα.
4. Σεξουαλικά μεταδιδόμενα νοσήματα.
5. Εκπαίδευση Μαιών.
6. Έρευνα και θέματα Δημόσιας Υγείας.
Το 27ο Παγκόσμιο Συνέδριο του 2005

ανατέθηκε στην Αυστραλία, στην πόλη 
Brisbane.

Καθοριστικό ρόλο στην επιλογή του 
κράτους, που θα αναλάμβανε τη διεξα
γωγή του 27ου Διεθνούς Συνεδρίου του 
2005, έπαιξε η καλά οργανωμένη παρου
σίαση της υποψηφιότητας με την πλήρη 
κρατική υποστήριξη, όπου, μεταξύ άλ
λων, περιελάμβανε και επιστολή του 
Πρωθυπουργού της Αυστραλίας, κ. John 
Howard, που αναλάμβανε κάθε ευθύνη 
για τη διεξαγωγή του Συνεδρίου.

Την εβδομάδα πριν τη διεξαγωγή του 
Συνεδρίου, η Γραμματέας του Δ.Σ Αικα
τερίνη Δαλιάνη και εγώ, συμμετείχαμε 
στις προσυνεδριακές διαδικασίες της 
Διεθνούς Συνομοσπονδίας Μαιών, που 
διήρκεσαν 5 ημέρες, από 15-19 Μαΐου. 
Ήταν η πρώτη φορά, που ο Σύλλογός 
μας συμμετείχε ισότιμα με δικαίωμα 2 
ψήφων. Τα θέματα, εκτός εκείνων που 
είχαν σχέση μ’ αυτή καθ’ αυτή τη λειτουρ
γία του Οργανισμού, ήταν και θέματα 
καθοριστικά για την προαγωγή του μαιευ
τικού επαγγέλματος και της εκπαίδευσης 
των μαιών.

Ένα πολύ σημαντικό κομμάτι αναφερό
ταν σε θέματα ηθικής και δεοντολογίας 
και στα ανθρώπινα δικαιώματα σε σχέση 
με την υγεία της γυναίκας και του παι
διού.

Εκτός από τους δύο εκπροσώπους Συλ
λόγων Μαιών από κάθε κράτος, υπήρχαν 
και πρόσωπα ειδικά προσκεκλημένα ως 
παρατηρητές, με έκφραση άποψης αλλά 
χωρίς ψήφο. Τα παραπάνω πρόσωπα 
ήταν από την Παγκόσμια Οργάνωση 
Υγείας (Π.Ο.Υ), τον Οργανισμό Ηνωμέ-
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Το μέλος του Δ.Σ του Σ.Ε.Μ.Α Ευτυχία Κων- 
σταντινίδου, ντυμένη με ελληνική παραδο
σιακή φορεσιά, σηκώνει με υπερηφάνεια τη 
σημαία της πατρίδας μας.

νων Εθνών (Ο.Η.Ε), τη UNICEF.
Αξιοσημείωτη ήταν η παρέμβαση της 

ελληνικής αντιπροσωπείας στην προσαρ
μογή του κειμένου, που αναφερόταν στο 
επίκαιρο και δυσάρεστο θέμα του πολέ
μου στη Γιουγκοσλαβία. Συγκεκριμένα, 
είχα τη δυνατότητα να μεταφέρω την 
προσωπική μου εμπειρία από τις 12 ημέ
ρες, που βρέθηκα και δούλεψα για τους 
πρόσφυγες με την αποστολή των «Για
τρών του Κόσμου». Το περιεχόμενο του 
διαφοροποιημένου κειμένου θα το δια
βάσετε σε επόμενη σελίδα, μετά το τέ 
λος του παρόντος άρθρου. Παρακάτω 
δημοσιεύουμε ένα απόσπασμα από την 
εκπληκτική ομιλία της εκπροσώπου του 
Ο.Η.Ε κ. AtF Gherissi, μεταφρασμένο στα

ελληνικά από την Κατερίνα Δαλιάνη, 
Γραμματέα του Σ.Ε.Μ.Α.

«Για τις γυναίκες που δεν έχουν φωνή, 
η μαία είναι αυτή, που θα μιλήσει γ ι’ αυ
τές». Αυτή ήταν η κατάληξη της βασικής 
ομιλήτριας AtF Gherissi από την Τυνησία, 
εκπροσώπου του Ο.Η.Ε, στη συζήτηση 
για τη σημαντική θέση των μαιών στην 
προαγωγή της υγείας της γυναίκας στην 
αναπαραγωγική ηλικία.

Στην προσφώνησή της προς τους Συ
νέδρους η Gherissi ανέφερε ότι:

<̂<Η προαγωγή πη^υγείας της γυναίκας 
είναι ζήτημα κοινωνΰ<ής~δικαιύόύνης, 
αφού συνδέθηκε με ττΓΒερυ ιων ΰικυιωj 

'  μάτων των γυναικών στήν~αναπαραγωγι
κή ηλικία. Χωρίς δικαιώματα στην πρόλη- 
ψη και την προαγωγή της υνείαςΤΈναΓ 

~αμφίβολο. αν οι γυναίκεο θα καταοέοουν 
καλύτερη ποιότητα υγείας.

Εξαιτίας αυτού, ο ρόλος των μαιώνμέγει 
επεκταθεί στο να περιλαμβάνει την υπο- 

- -  στήριξη των γυναικών στο δικαίωμά τους 
για καλύτερη υγεία.

Απο τη στΤγμή~που η κακή υγεία, οι 
άσχημες κοινωνικές και οικονομικές συν
θήκες γίνονται συχνά μοιρολατρικά απο
δεκτές από τις γυναίκες, οι μαίες πρέπει 
να βοηθήσουν τις γυναίκες να διεκδική- 
σουν καλύτερες συνθήκες για τον εαυτό 
τους. Αυτό περιλαμβάνει το σεβασμό της 
προσωπικότητας χωρίς διάκριση, καθώς 
και το δικαίωμα για ποιοτική πληροφόρη
ση και συμμετοχή στη διαμόρφωση απο
φάσεων. Οι μαίες κατέχουν σημαντική 
θέση, αφού ήδη παίζουν πολυπρόσωπους 
ρόλους στις ζωές των γυναικών και των 
κοινοτήτων που ζουν».

Αναφερόμενη σε έκθεση της Παγκό
σμιας Οργάνωσης Υγείας προσθέτει: 
«Ο ρόλος των μαιών πρέπει να είναι της 
συμβούλου, εκπαιδεύτριας, υποατηρί- 
κτριας των δικαιωμάτων της γυναίκας, ικα
νής να οργανώνει, να συμμετέχει στην
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κινητοποίηση της κοινωνίας, να κάνει χρέη 
συνηγόρου, επόπτη και ερευνητή».

Για την επιτυχή διεκπεραίωση αυτών 
των ρόλων, η Gherissi έδωσε έμφαση 
«στην ανάγκη οι μαίες να έχουν το χέρι 
μίας κυρίας, την καρδιά ενός λιονταριού 
και το μυαλό ενός αετού. Είναι ένα μυα
λό, που από ψηλά αναζητά τη γνώση, που 
θα είναι διαθέσιμη να δοθεί σε γυναίκες. 
Αυτό απαιτεί καθημερινή επαγρύπνηση 
στην επιστημονική τους κατάρτιση».

Μεταξύ άλλων παρακάλεσε τις μαίες 
«να είναι άγρυπνες σε νέες φωνές, νέες 
ανάγκες, σε μία καινούργια μαρτυρία». Η 
προτροπή αυτή ζητά από τις μαίες να εί
ναι ικανές, για να ανταποκρίνονται με 
επάρκεια στις ανάγκες όσων απευθύνο

νται σ’ αυτές.
Ακόμη, η Gherissi υπογράμμισε το ρόλο 

των μαιών στην προαγωγή της υγείας της 
αναπαραγωγικής ηλικίας, αλλά θεωρεί 
ότι και οι κυβερνήσεις πρέπει να γνωρί
ζουν το δικό τους ρόλο. Η Gherissi είπε 
«ότι οι πολιτικές πράξεις σε κυβερνητικό 
επίπεδο είναι ένας ικανός νομικός σκελε
τός, αλλά χρειάζεται να δοθεί προτεραιό
τητα στην κατανομή των πόρων, γιατί έτσι 
θα βοηθηθεί η προαγωγή του δικαιώμα
τος στην υγεία.

Οι κυβερνήσεις, επίσης, πρέπει να επι
διώξουν συνεργασία με μη κυβερνητικούς 
οργανισμούς και άλλους ενδιαφερομέ
νους τομείς, ώστε να προάγουν την υγεία 
της γυναίκας».
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